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HUMANAS ATI  SOCIEDADE BRASILEIRA

1 . A População Brasileira: Em relação ao crescimento vegetativo da população brasileira
expresso na tabela a seguir, podemos afirmar que:

a) a taxa de mortalidade permaneceu inalterada enquanto que a taxa de natalidade
diminuiu.
b) a taxa de natalidade permaneceu inalterada enquanto que a taxa de mortalidade
aumentou.
c) as duas taxas diminuíram na mesma proporção.
d) a taxa de mortalidade aumentou mais rapidamente do que a taxa de natalidade.
e) a taxa de natalidade diminuiu mais rapidamente do que a taxa de mortalidade

2 .  Atualmente verifica-se na população brasileira:

a) redução da população relativa.
b) aumento expressivo da taxa de mortalidade.
c) redução da população absoluta.
d) diminuição progressiva da população urbana.
e) gradual redução das taxas de natalidade.

3 . O Brasil é um país populoso e despovoado. Tal contradição aparente pode ser explicada
da seguinte maneira:

a) tem um número relativo de habitantes acima das médias normais.
b) tem um número absoluto de população correspondente ao tamanho de sua área.
c) tem uma taxa de crescimento demográfico muito baixa.
d) tem densidade demográfica pequena em relação ao total de sua área.
e) tem população relativa alta e população absoluta baixa.

4 . Atualmente há cerca de oito bilhões de habitantes no planeta Terra. O crescimento dessa
população ao longo do século XX foi marcado, entre outros, pela

a) redução dos índices de mortalidade infantil em diferentes povos.



b) diminuição da participação das mulheres no mercado de trabalho.
c) elevação do movimento migratório especialmente nos países ricos.
d) acentuação da taxa de natalidade de forma homogênea no mundo.
e) atenuação do crescimento da expectativa de vida nas nações ricas.

5 . Considerando os termos populoso e povoado, qual país é, na atualidade, o que possui a
maior população absoluta?

a) Rússia b) Chipre
c) China d) Brasil
e) Nigéria

6 .A diminuição das taxas de fecundidade no Brasil é explicada pela

a) melhoria das condições de saúde e educação.
b) acentuação da desigualdade social nacional.
c) entrada de imigrantes sul-americanos no país.
d) queda da expectativa de vida da população.
e) promoção de políticas de controle de natalidade.

7 .Conforme o painel atual da população brasileira, indique uma perspectiva da população
do país:

A) aumento da expectativa de vida.
B) crescimento da taxa de natalidade.
C) incremento da população rural.
D) elevação da mortalidade infantil.
E) redução do volume de idosos.

8. De acordo com o Censo Demográfico de 2010, realizado pelo Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatística (IBGE), o Brasil alcançou uma população de 190.755.799 pessoas,
totalizando 22.4 habitantes por km². Diante desses números, podemos concluir que o país
é:

a) densamente povoado
b) populoso
c) homogeneamente povoado
d) proporcionalmente adensado

9. No Brasil, aproximadamente 80% da população das favelas concentram-se nas regiões
metropolitanas e 70% das moradias são construídas pelos próprios moradores, em regime
de mutirão. Assinale a alternativa que indica a região brasileira que concentra a maior
população favelada do país.

a) Centro-Oeste
b) Nordeste
c) Sul
d) Sudeste



e) Norte

10 . Analise o mapa a seguir e assinale a alternativa incorreta:

a) A distribuição da população ocorre de forma desigual no Brasil. Cerca de 87% dos
habitantes se concentram nas regiões Nordeste, Sudeste e Sul, enquanto nas regiões Norte
e Centro-Oeste, o percentual é inferior a 15%.
b) Em termos quantitativos, a grande representatividade da população residente no Sudeste
está ligada à presença, nessa região de Estados industrializados como: São Paulo, Rio de
Janeiro e Minas Gerais.
c) O Nordeste é a segunda região mais populosa do país, concentrando cerca de 28,5% da
população brasileira.
d) Os dados referentes à densidade demográfica foram obtidos graças à divisão da
participação percentual da população absoluta pela superfície ocupada por cada
região.
e) A densidade demográfica na região Norte é aproximadamente 1/10 da existente na
região Nordeste.


